

2016年10月8日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 丙申年九月初八 国内统一刊号 CN41-0049 总第7594期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云,东北风2级~3级逐渐加大到3级~4级,气温16℃~24℃。

市气象台

郸城法院结案率领跑全省

本报讯(记者卢好亮通讯员曹磊张博)日前,记者获悉,今年1月至8月,郸城法院共受理各类案件4835件,审结3807件,结案率78.74%,案件结收比98.35%,结案率和结收比在全省163个基层法院中均是第一,其中结案率连续两个月全省第一,在全省受到通报表扬。今年以来,郸城法院紧紧围绕审判执行第一要务,狠抓审判执行效率,激发办案活力,维护了社会大局稳定,促进了社会公平正义,保障了人民安居乐业,全力服务郸城经济和社会发展。

“郸城法院围绕中心、服务大局,坚持司法为民、公正司法,创新思路,履职尽责,维护了公平正义和广大群众权益,为全县经济社会发展提供了坚强司法保障,为法治郸城建设作出了突出贡献。”近日,郸城县委书记罗文阁作出批示,对郸城法院工作进行通报表扬。

强化审判管理,全面提升审判质效。郸城法院坚持以审判管理为抓手,定期召开党组会,分析研究审判运行态势,结合问题清单,及时查清原因,研究解决办法,并大力充实一线审判力量,合理调配人力资源,将12名35岁以下、具有审判职称的办案法官充实到审判一线,极大提高了办案效率。同时,该院实行院长、庭长带头办案制,直接参与随机分案和办案,设定办理案件最低数量,带头参加合议庭,担任审判长审理案件,示范带动,率先垂范,实行办案标兵评比制,制定评比标准,根据办案质量和效率开展月度、季年度办案标兵评比活动,已评选办案标兵7批112人;实行干警业绩量化通报制,按照案件性质、审理程序和结案方式,划分不同分值,将办理案件情况转化为积分,每月将庭长、副庭长、审判员办案情况在一楼大厅公示通报,使每位干警都有压力感、紧迫感;实行电脑随机分案制,把审判资源自动分配到优秀法官手中,避免人为干预,营造了公平公正办案环境。

改革执行流程,提高执行工作效率。今年7月4日,郸城法院出台了执行机制改革方案,案件执行流程实行分段管理、相互协作、严格评查、严厉追责新模式,切实提升了执行案件的工作效率和社会效果。该院将执行指挥中心作为查控组,在五个工作日内完成案件的查询银行存款、车辆信息、房产信息、工商登记信息,制作小公告,发布失信被执行人“黑名单”;将执行一庭、二庭和综合科作为实施组,负责案件的查封、扣押、财产变现、罚款、拘留和拒执罪证据收集、终本案件证据调查整理、小公告张贴等,并建立执行“快通道”,加大对“老赖”的司法拘留力度。

健全监督机制,确保执行阳光公正。郸城法院出台双向问题清单实施办法,由院党组定期集中研判审判执行,每月向各业务部门发出问题清单,限期整改。各业务部门及干警每月向院党组提出工作中的困难和问题,共同研究解决,避免问题积累。今年以来,该院审管办先后向各部门发出问题清单9批60份,涉及问题200多条,均得到有效及时整改。此外,该院还开展庭审评查、裁判文书评查、重点案件评查和卷宗评查“四评查”活动,对发现的问题,由院领导和拥有丰富审判经验的审委会委员及时对干警进行讲评培训,不断规范和提高案件的庭审程序和质量;将执行案件质量纳入监管重点,按照“三到位、六必做”标准,由案件评审小组对卷宗进行评查,严格评审终本案件和“超六”案件;加大督查力度,对“超六”及终本案件经评查确有错误的,当事人反映执行人员违法违纪的,由纪检监察部门介入,立案查处,从严从重处理。

郸城法院以人民群众需求为导向,勇于担当,敢啃“硬骨头”,甘当“燃灯者”,深入推进司法体制改革,努力为人民群众提供优质、高效、便利的司法服务,为当地经济发展和社会稳定提供了坚强司法保障。”在今年8月召开的全市法院办案标兵表彰会上,周口中级人民法院院长李志增对郸城法院工作给予充分肯定,并在全市进行通报表扬。

标题新闻

- 国庆假期民航运送旅客996万人次
- 我国当选第26届万国邮联大会新一届理事国
- 9月我国外汇储备再降188亿美元
- 7日铁路迎来返程客流最高峰 全国铁路预计发送旅客1257万人次
- 身份证丢失不再怕 失效居民身份证信息系统上线
- 一批不具备核准建设条件的煤电项目被国家能源局取消
- 国家下达重点流域水污染防治2016中央预算内投资计划
- 三峡水库水位逼近175米 试验性蓄水“倒数10米”范围

(均据新华社)



飞入寻常百姓家
金燕IC卡 方便你我他



河南周口:教育扶贫治根治本

光明日报记者 王胜昔 通讯员 李豪



培养技术型人才是周口市利用职业教育帮助农民脱贫致富的重头戏。在农村人才培训上,该市教育、人社、农业和扶贫等部门联合实施“阳光工程”“雨露计划”等培训项目。目前,全市规模以上企业高级工占工人总数的20%、中级工占工人总数的46%、初级工占工人总数的34%,呈现出典型的“橄榄”型人才结构形态,涵盖服装、纺织、机械、电工、汽修等37个专业,形成了“海燕技工”“项城防水”“西华的哥”等一批国内知名劳务品牌。

近年来,周口市坚持把“扶贫先扶智”作为重点,通过教育精准扶贫,全面提升农村学校教师教书育人能力和办学水平。为缓解农村中小学师资队伍紧缺的矛盾,近3年来,累计招聘特岗教师、新教师1.4万多人,1210名城镇优秀教师到农村支教,200多所城乡学校结成了帮扶对子。这一系列举措让更多乡村孩子享受到更高质量的教育,实现了学生规模、人才数量和教学质量的同步发展。6年来,该市普通高招上线人数、上线比率和优秀层人数实现“六连增”,

26万人考入本科院校,其中366人考入清华、北大。昔日的“贫困村”变成远近闻名的“状元村”“小康村”,这样的例子成为老百姓口中的佳话美谈。

“周口最大的荣耀是大教育格局,今年全市94名考生被北大、清华录取,郸城一高全国知名……”周口市委书记徐光谈起周口“大教育”如数家珍。周口有1000多万人口,教育需求巨大,公共教育资源无法满足人民群众对于优质教育的需求。近年来,该市大力发展民办教育,形成规模化民办教育体系。目前,全市共有各级各类民办学校479所,在校生人数达40余万人,教职工2万多人,解决了10多万人的就业。

与此同时,周口籍爱心企业家、知名人士纷纷反哺家乡,为周口教育慷慨解囊,捐资助学,加快了脱贫步伐。太康、郸城等县成立了教育发展协会,设立了教育奖励基金。收藏家何超22年来先后向扶沟县聋哑学校捐款380多万元,资助学校建设,帮助孩子生活。教育扶贫的一系列扎实举措,为确保周口全面脱贫奠定了坚实基础。(原载2016年10月6日《光明日报》一版)



国庆前夕,工行周口分行举办迎国庆“我唱颂歌献祖国”歌咏比赛,以丰富员工文化生活,增强集体凝聚力,激发广大员工的爱国热情。

韩冰 摄



10月1日,商水阳城志愿者协会等20余家社会团体举办“我和国旗有个约会”公益活动。活动期间,该县固墙镇毛屯小学的留守儿童表演了《留守儿童的天空》,再次吸引了人们对留守儿童的关注。

记者马治卫 摄



为庆祝中华人民共和国成立67周年,项城各界纷纷举办庆祝活动,唱响热爱祖国、建设祖国的主旋律,表达了对祖国的炽热情感。图为该市蓝天小学的教师正在给孩子讲述国庆节的有关知识。

张永久 摄

深入贯彻落实市四次党代会精神系列评论之一

不忘初心再前行

本报评论员

金秋时节,硕果飘香。千里沃野,勤劳朴实的周口儿女正品味着丰收喜悦,播种下新的希望。

希望,来自即将破土而出的秧苗;希望,来自市四次党代会将决胜全面建成小康社会的冲锋号角。

纸上论来终觉浅,且行且悟感受深。过去五年,市文化艺术中心、市体育中心、市行政中心、新火车站、市汽车综合客运总站等一批基础设施项目相继建成;铁路客车直达北京、上海、广州、天津,郑合高铁项目全面启动;富士康、娃哈哈、正大集团等一批知名企业在我市扎根,外贸出口总额累计达到32.8亿美元,实际利用外资达到20.4亿美元;26万人考入本科院校,366人考入清华、北大。这些看得见的变化,佐证了周口五年改革发展的铿锵步伐。

回望过去五年,展现在我们面前的是一段艰苦创业的难忘历程,是一幅波澜壮阔的生动画卷。五年来,市委成功探索适合周口市情的发展新路子,基本构建起“一中心四组团五支撑”发展格局;突出抓好发展第一要务,经济实力显著增强;大力发展工业经济,从解决“有没有”迈入了解决“大不大、强不强”的发展阶段;加快建设交通、通信、能源、水利等基础设施,综合交通运输服务能力明显提升;着力统筹城乡改革发展,城镇化和新农村建设步伐加快;切实保障和改善民生,人民生活水平显著提高。三届市委以来的五年,是我市发展科学性明显增强、后劲足蓄积壮大的五年,是人民群众得到更多实惠、社会更加和谐稳定的五年,是周口地位形象显著提升、

影响力不断扩大的五年。

五年来取得的辉煌成就,使周口站在了新的历史起点,迈上了新的发展征程,为“十三五”发展打下了坚实基础。五年来积累的宝贵经验,是周口政通人和、事业发展的根系所在,凝聚着全市人民的智慧和心血,为未来发展提供了珍贵借鉴。

善战者,求之于势;势至者,譬如破竹。成绩与经验平添了我们乘胜前进再创辉煌的自信与力量。

决胜全面建成小康社会,为实现周口崛起富民强市而努力奋斗。市四次党代会确定了周口未来五年新的发展目标、主要任务和战略举措,规划了我市决胜全面建成小康社会的路线图。在未来前进征程中,我们要倍加珍惜取得的重大成就,倍加珍惜积累的宝贵经验,

倍加珍惜良好的发展氛围,毫不动摇贯彻落实中央、省委决策部署,持之以恒坚持完善行之有效的思路举措,坚定不移实施周口崛起方略,保持定力、继往开来,努力夺取全面建成小康社会伟大胜利,开创周口发展新局面。

人民对美好生活的向往,就是我们奋斗的目标。和周边地市相比,周口基础较差、底子薄,要和全国、全省同步迈入小康社会,我们必须付出更多的汗水和努力。当前,我们要把市四次党代会精神学习好、贯彻好,团结和动员全市人民,把智慧和力量凝聚到市四次党代会绘制的宏伟蓝图上来,进一步发扬“开放、文明、创新、崛起”的周口精神,拿出水滴石穿的韧劲、日进斗新的拼劲,勠力同心,奋力前行,把宏伟蓝图化为人民群众美好的生活。